

Warszawa, 17 marca 2021 r.

WYJAŚNIENIE TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA

Dotyczy: postępowania przeprowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego bez negocjacji (nr sprawy: WAW-PS.26.1.2021) o wartości zamówienia przekraczającej progę unijną, o jakich stanowi art. 3 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 r., poz. 2019 z późn. zm.), na:

*Opracowanie Wstępnego Studium Planistyczno-Prognostycznego (dalej: Studium) w ramach II etapu naboru do Programu Uzupelniania Lokalnej i Regionalnej Infrastruktury Kolejowej – Kolej + do 2028 roku (dalej: Program) dla projektu liniowego (dalej: Projekt) pn. Rewitalizacja linii kolejowej na odcinku Sokołów Podlaski – Siedlce wraz z przeprowadzeniem spotkań informacyjnych ze społeczeństwem miejscowości, w których planowana jest realizacja Projektu, w celu ograniczenia lub zapobieżenia konfliktom społecznym * (w przypadku złożenia oferty na część I).*

*Opracowanie Wstępnego Studium Planistyczno-Prognostycznego (dalej: Studium) w ramach II etapu naboru do Programu Uzupelniania Lokalnej i Regionalnej Infrastruktury Kolejowej – Kolej + do 2028 roku (Program) dla projektu liniowego (dalej: Projekt) pn. Rewitalizacja linii kolejowej na odcinku Ostrów Mazowiecka – Małkinia wraz z przeprowadzeniem spotkań informacyjnych ze społeczeństwem miejscowości, w których planowana jest realizacja Projektu, w celu ograniczenia lub zapobieżenia konfliktom społecznym * (w przypadku złożenia oferty na część II).*

Zamawiający – Mazowieckie Biuro Planowania Regionalnego w Warszawie działając na podstawie art. 135 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 r., poz. 2019 z późn. zm.) udziela wyjaśnienia na pytanie Wykonawcy w ww. postępowaniu:

Pytanie 1:

Według zapisów SWZ (§ 20 pkt 2, ppkt 10), Zamawiający wymaga złożenia Oświadczenia Wykonawcy o braku orzeczenia wobec niego tytułem środka zapobiegawczego zakazu ubiegania się o zamówienia publiczne. Czy Zamawiający zamierza udostępnić wzorzec na podstawie którego Wykonawca ma złożyć oświadczenie? Czy Wykonawca ma stworzyć własny wzór oświadczenia? (Brak takiego wzoru w załącznikach do SWZ).

Odpowiedź:

Zamawiający dołączył wzór oświadczenia stanowiący załącznik nr 7b do SWZ.

Pytanie 2:

W SWZ Zamawiający wyjaśnia, iż udostępnił JEDZ w formacie *.xml jako załącznik nr 3 do SWZ. Prosimy o wskazanie gdzie znajduje się dany załącznik, ponieważ nie jest od dostępny w dokumentacji przetargowej umieszczonej przez Zamawiającego na stronie <https://bip.mbpr.pl/index.php?c=article&id=193>.

Odpowiedź:

Zamawiający uzupełnił dokument JEDZ w formacie *.xml.

Pytanie 3:

Czy załącznik nr 6 z wykazem osób należy załączyć do oferty, czy dostarczyć na późniejsze wezwanie Zamawiającego?

Odpowiedź:

Zgodnie z zapisami § 20 pkt. 2 ppkt. 3 załącznik nr 6 do SWZ należy dostarczyć na wezwanie Zamawiającego.

Pytanie 4:

W którym miejscu oferty należy wykazać zdolność techniczną lub zawodową dotyczące realizacji zadania w ciągu ostatnich 5 lat o wartości 500.000,00 zł BRUTTO? Czy chodzi o wypełnienie zał. nr 5? Czy należy go dołączyć do oferty, czy dostarczyć na późniejsze wezwanie Zamawiającego?

Odpowiedź:

Wykonawca może to wykazać w dokumencie JEDZ w punkcie c (zdolność techniczna i zawodowa). Jednocześnie zgodnie z zapisami § 20 pkt. 2 ppkt. 2 załącznik nr 5 do SWZ należy dostarczyć na wezwanie Zamawiającego.

Pytanie 5:

Czy udostępniony na stronie <https://bip.mbpr.pl/index.php?c=article&id=193> plik o nazwie "Edytowalna wersja formularza JEDZ" stanowi załącznik nr 3 w rozumieniu zapisów SWZ paragraf 20 pkt. 1?

Odpowiedź:

Zamawiający precyzuje, iż plik o nazwie "Edytowalna wersja formularza JEDZ" nie stanowi załącznika nr 3 w rozumieniu zapisów SWZ § 20 pkt. 1. Jednocześnie Zamawiający informuje, iż uzupełnił dokument JEDZ w formacie *.xml. Ponadto Zamawiający wyjaśnia, iż Wykonawca wykorzysta dokument JEDZ w formacie *.xml, postępując zgodnie z instrukcją podaną na stronie <http://espd.uzp.gov.pl/> lub poprawnie wypełni i złoży wraz z ofertą w postaci elektronicznej opatrzonej kwalifikowanym podpisem elektronicznym „Edytowalną wersję formularza JEDZ”

Pytanie 6:

Czy do pozytywnej weryfikacji doświadczenia Wykonawcy, funkcja "Sprawdzający" (wymagająca zgodnie z Prawem Budowlanym kwalifikacji nie niższych niż "Projektant") będzie uznawana za równoważną funkcji "Projektanta" w ocenie kwalifikacji zawodowej kadry technicznej zgodnie z SIWZ?

Odpowiedź:

Zamawiający wyjaśnia, iż przy weryfikacji doświadczenia Wykonawcy będzie brał pod uwagę m. in. czy dany ekspert spełnia warunki opisane odpowiednio dla warunków udziału w postępowaniu w § 18 pkt. 1 ppkt. 2 lit. d SWZ oraz dla kryterium oceny ofert w § 25 pkt. 5 ppkt. 3 SWZ niezależnie od pełnionej funkcji. Niemniej jednak jednym z elementów weryfikacji Eksperta branżowego będzie zakres wykonywanych czynności przy opracowywaniu wymaganych dokumentów o których mowa w § 18 pkt. 1 ppkt. 2 lit. d oraz w § 25 pkt. 5 ppkt. 3 SWZ.

Pytanie 7:

Czy do pozytywnej weryfikacji doświadczenia Wykonawcy, funkcja Projektanta pełniącego nadzór autorski w inwestycji (wymagająca zgodnie z Prawem Budowlanym posiadania kwalifikacji nie niższych niż Projektant opracowujący projekt), będzie uznawana za równoważną funkcji "Projektanta" w ocenie kwalifikacji zawodowej kadry technicznej zgodnie z SIWZ?

Odpowiedź:

Zamawiający wyjaśnia, iż przy weryfikacji doświadczenia Wykonawcy będzie brał pod uwagę m. in. czy dany ekspert spełnia warunki opisane odpowiednio dla warunków udziału w postępowaniu w § 18 pkt. 1 ppkt. 2 lit. d SWZ oraz dla kryterium oceny ofert w § 25 pkt. 5

ppkt. 3 SWZ niezależnie od pełnionej funkcji. Niemniej jednak jednym z elementów weryfikacji Eksperta branżowego będzie zakres wykonywanych czynności przy opracowywaniu wymaganych dokumentów o których mowa w § 18 pkt. 1 ppkt. 2 lit. d oraz w § 25 pkt. 5 ppkt. 3 SWZ.

Pytanie 8:

Zamawiający wymaga spełnienia warunków dotyczących doświadczenia przez Eksperta branżowego ds. linii, węzłów i stacji kolejowych w następującym zakresie: "- doświadczenie w okresie 5 lat przed upływem terminu składania ofert w opracowaniu minimum 1 dokumentacji (wstępne studium wykonalności, studium wykonalności, wstępne studium planistyczne/ planistyczno-prognostyczne, studium planistyczne/ planistyczno-prognostyczne, dokumentacja przedprojektowa, dokumentacja projektowa lub dokument równoważny) o wartości co najmniej 500.000,00 zł brutto, obejmującej budowę lub przebudowę zelektryfikowanej lub elektryfikowanej linii kolejowej, obejmującej co najmniej 1 szlak i co najmniej 1 stację kolejową;" Czy za równoważne wyżej określonemu doświadczeniu Zamawiający uzna "doświadczenie w okresie 5 lat przed upływem terminu składania ofert w opracowaniu minimum 1 dokumentacji (wstępne studium wykonalności, studium wykonalności, wstępne studium planistyczne/ planistyczno-prognostyczne, studium planistyczne/ planistyczno-prognostyczne, dokumentacja przedprojektowa, dokumentacja projektowa lub dokument równoważny) o wartości co najmniej 500.000,00 zł brutto, obejmującej budowę lub przebudowę linii metra, obejmującej co najmniej 1 szlak i co najmniej 1 stację metra". Za uznaniem doświadczenia w projektowaniu linii metra przemawia fakt, iż do projektowania linii metra wymagane i wystarczające są uprawnienia budowlane w specjalności inżynierskiej kolejowej w zakresie kolejowych obiektów budowlanych bez ograniczeń.

Odpowiedź:

Zamawiający wyjaśnia, iż na spełnienie warunków udziału w przedmiotowym postępowaniu w zakresie Eksperta branżowego ds. linii, węzłów i stacji kolejowych uzna opracowanie wymaganego dokumentu w zakresie budowy lub przebudowy linii metra, obejmującej co najmniej 1 szlak i co najmniej 1 stację metra za równoważne określonemu doświadczeniu.

Pytanie 9:

Zamawiający wymaga spełnienia warunków dotyczących doświadczenia przez Eksperta branżowego ds. zabezpieczenia i sterowania ruchem kolejowym w następującym zakresie: "- doświadczenie w okresie 5 lat przed upływem terminu składania ofert w opracowaniu minimum 1 dokumentacji (wstępne studium wykonalności, studium wykonalności, wstępne studium planistyczne/ planistyczno-prognostyczne, studium planistyczne/ planistyczno-prognostyczne, dokumentacja przedprojektowa, dokumentacja projektowa lub dokument równoważny) o wartości co najmniej 500.000,00 zł brutto, obejmującej budowę lub przebudowę zelektryfikowanej lub elektryfikowanej linii kolejowej, obejmującej co najmniej 1 szlak i co najmniej 1 stację kolejową;" Czy za równoważne wyżej określonemu doświadczeniu Zamawiający uzna "doświadczenie w okresie 5 lat przed upływem terminu składania ofert w opracowaniu minimum 1 dokumentacji (wstępne studium wykonalności, studium wykonalności, wstępne studium planistyczne/ planistyczno-prognostyczne, studium planistyczne/ planistyczno-prognostyczne, dokumentacja przedprojektowa, dokumentacja projektowa lub dokument równoważny) o wartości co najmniej 500.000,00 zł brutto, obejmującej budowę lub przebudowę linii metra, obejmującej co najmniej 1 szlak i co najmniej 1 stację metra". Za uznaniem doświadczenia w projektowaniu linii metra przemawia fakt, iż do projektowania linii metra wymagane i wystarczające są uprawnienia budowlane w specjalności inżynierskiej kolejowej w zakresie sterowania ruchem kolejowym.

Odpowiedź:

Zamawiający wyjaśnia, iż na spełnienie warunków udziału w przedmiotowym postępowaniu w zakresie Eksperta branżowego ds. zabezpieczenia i sterowania ruchem kolejowym uzna opracowanie wymaganego dokumentu w zakresie budowy lub przebudowy linii metra,

obejmującej co najmniej 1 szlak i co najmniej 1 stację metra za równoważne określone doświadczeniu.

Pytanie 10:

Czy dodatkowe doświadczenie członków zespołu oceniane będzie na podstawie spełnienia warunków zawartych w paragrafie 18 pkt. 2 SWZ? Przykład: Wykonawca otrzyma 5 dodatkowych punktów za posiadanie doświadczenia projektanta srk, który wykonał w okresie ostatnich 10 lat (przed upływem terminu składania ofert) trzech opracowań dokumentacji (np. studium planistyczno-prognostyczne) o wartości co najmniej 500.000,00 zł brutto każde, obejmującej co najmniej 1 szlak i 1 stację kolejową.

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, iż aby uzyskać maksymalną ilość punktów w kryterium „doświadczenie członków zespołu” (§ 25 pkt. 5 ppkt. 3) oraz jednocześnie spełnić warunek udziału w postępowaniu (§ 18 pkt. 1 ppkt. 2 lit. d), Wykonawca powinien przedstawić dla poszczególnych ekspertów po 1 dokumentacji na spełnienie podstawowego warunku udziału w postępowaniu oraz co najmniej 3 dokumentacje na otrzymanie dodatkowych punktów (ponad 1 wymagana).

Pytanie 11:

W którym miejscu oferty Wykonawca ma zamieścić zapisy dotyczące dodatkowego doświadczenia personelu, o którym jest mowa w SWZ (§25 pkt 5 ppkt 3), które będzie punktowane? Prosimy o konkretnie wskazanie miejsca w formularzu ofertowym (załącznik 2).

Odpowiedź:

Doświadczenie członków zespołu, o którym mowa w §25 pkt 5 ppkt 3 stanowiące kryterium ofert należy wpisać w formularzu ofertowym stanowiącym załącznik nr 2 do SWZ w punkcie 7. Zamawiający odpowiednio zmodyfikował formularz ofertowy.

Pytanie 12:

Zamawiający zgodnie z zapisami SWZ (paragraf 18 punkt 2) wymaga spełnienia warunków przez eksperta branży torowej i srk, dotyczących wykonania minimum 1 dokumentacji (wstępne studium wykonalności, studium wykonalności, wstępne studium planistyczne/ planistyczno-prognostyczne, studium planistyczne/ planistyczno-prognostyczne, dokumentacja przedprojektowa, dokumentacja projektowa lub dokument równoważny) w okresie ostatnich 5 lat o wartości co najmniej 500.000,00 zł brutto. Prosimy o odpowiedź, czy wartość 500.000 zł brutto wskazana przez Zamawiającego dotyczy np. całości dokumentacji projektowej, której integralną częścią jest branża srk? Pragniemy zaznaczyć, że uzyskanie informacji na temat samej wartości opracowania projektowego z branży srk jest niemożliwe, gdyż zazwyczaj informacje takie stanowią tajemnice przedsiębiorstwa, a kwota na którą została zawarta umowa nie jest „rozbijana” na poszczególne branże, natomiast kwoty dotyczące całości dokumentacji wielobranżowej są jawne i znane już na etapie otwarcia ofert przetargowych i podpisania umowy.

Odpowiedź:

Zgodnie z zapisami § 18 pkt. 1 ppkt. 2 lit. d wartość nie mniejsza niż 500 000 zł brutto dotyczy całości dokumentu.

Ponadto Zamawiający modyfikuje SWZ poprzez:

1. Zmianę formularza oferty stanowiące załącznik nr 2 poprzez dodanie miejsca na wpisanie:
 - a. terminu realizacji przedmiotu umowy zgodnie z § 25 pkt. 5 ppkt. 2 SWZ;

b. kryterium – doświadczenie członków zespołu zgodnie z § 25 pkt. 5 ppkt. 3 SWZ;


2. Dodanie w § 13 pkt. 6 podpunktu 5.

Obecnie § 13 pkt. 6 brzmi:

„6. Do oferty należy dołączyć

- 1) oświadczenie w formie Jednolitego Europejskiego Dokumentu Zamówienia (ESPD),
- 2) zobowiązanie innego podmiotu oraz oświadczenie w formie Jednolitego Europejskiego Dokumentu Zamówienia (ESPD) (jeżeli dotyczy);
- 3) dowód wniesienia wadium (w przypadku wadium złożonego w formie poręczeń lub gwarancji);
- 4) dokumenty, z których wynika prawo do podpisania oferty; tj. odpis lub informacja z Krajowego Rejestru Sądowego, Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej, odpowiednie pełnomocnictwa (jeżeli dotyczy).
- 5) formularz oferty stanowiący załącznik nr 2 do SWZ”

3. Dodanie do SWZ załącznika nr 7b – oświadczenie - orzeczenie brak zakazu ubiegania się o zamówienie publiczne

DYREKTOR
Mazowieckiego Biura Planowania
Regionalnego w Warszawie

dr. Elżbieta Kozubek

